
 

 
 
 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 
 

ACTA NÚMERO     11/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 04 dias do mês de Fevereiro de 2010, pelas 12:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

 
 

1. Aprovação do Orçamento da Comissão Parlamentar de Assuntos Europeus para 
2010; 

2. Nomeação de Deputado Autor de Parecer para Proposta de Lei n.º 9/XI – 
Orçamento do Estado para 2010;  

3. Nomeação de Deputado Relator para a Comunicação da Comissão ao 
Parlamento Europeu e ao Conselho [COM (2009) 665] relativa às 
consequências da entrada em vigor do Tratado de Lisboa sobre os processos 
decisórios interinstitucionais em curso; 

4. Aprovação e votação das Actas nº 9 e 10. 
 
O Senhor Vice-Presidente da Comissão, Deputado Carlos Costa Neves (PSD), 
relativamente ao primeiro ponto da Ordem do Dia, começou por referir que a 
proposta de Orçamento tinha sido distribuída há uma semana e que a mesma 
resultava do Plano de Actividades, entretanto aprovado. Não tendo havido 
inscrições sobre este ponto, o Senhor Vice-Presidente submeteu o documento a 
votação, tendo sido aprovado por unanimidade, verificando-se as ausências dos 
Grupos Parlamentares do BE e do PCP. Recordou, por fim, que a proposta de 
Orçamento seria levado ao conhecimento da Conferência de Presidentes de 
Comissões Parlamentares, a realizar nesse mesmo dia, às 18h00. 
 
De seguida, passou para o segundo ponto da Ordem do Dia, realçando o facto da 
Comissão de Orçamento e Finanças (COF) ter solicitado que o Parecer da CAE fosse 
enviado até às 12h00 do próximo dia 9 de Fevereiro, para que este pudesse ser 
incluído no Parecer da COF, ficando-se, desta forma, à espera que o Grupo 
Parlamentar do PS indicasse com urgência o nome do Senhor Deputado 
responsável pela sua elaboração. 
 
No terceiro ponto da Ordem do Dia, o Grupo Parlamentar do PSD nomeou como 
Deputada Relatora da COM (2009) 665, relativa às consequências da entrada em 
vigor do Tratado de Lisboa sobre os processos decisórios interinstitucionais em 
curso, a Senhora Deputada Luísa Roseira.  
 
No quarto Ponto da Ordem do Dia, foram submetidas as Actas n.º 9/XI/1.ª SL e n.º 
10 /XI/1.ª SL à apreciação da Comissão, tendo as mesmas sido aprovadas por 
unanimidade, verificando-se as ausências dos Grupos Parlamentares do BE e do 
PCP. 
 



 
Por fim, o Senhor Deputado Carlos Páscoa Gonçalves (PSD) solicitou a palavra para 
transmitir que ele próprio e o Senhor Deputado Arménio Santos (PSD) seriam os 
Deputados autores, respectivamente, dos Pareceres na CAE relativos à COM (2009) 
533 Final [Proposta de Decisão do Conselho relativa à Proposta de regulamento do 
PE e do Conselho referente às estatísticas de resíduos – Codificação – (Deputado 
relator na 12.ª Comissão: Artur Rego – CDS-PP)] e à COM (2009) 585 Final 
[Proposta de Decisão do Conselho em nome da Comunidade Europeia sobre as 
propostas de alteração, na décima sexta reunião das Partes Contratantes, dos 
anexos II e III do Protocolo respeitante às Áreas Especialmente protegidas e à 
Diversidade Biológica no Mediterrâneo (Protocolo AEP/Biodiversidade) da 
Convenção sobre a Protecção do Ambiente Marinho e da Região Costeira do 
Mediterrâneo (Convenção Barcelona) – Deputado relator na 12.ª Comissão: Paulo 
Cavaleiro – PSD]. 
 
A reunião foi encerrada às 12h20, dela se tendo lavrada a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
 

Palácio de São Bento, 09 de Fevereiro de 2010. 

 
 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(VITALINO CANAS) 



 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Arménio Santos 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos Páscoa Gonçalves 
 João Serpa Oliva 
 Luís Rodrigues 
 Luísa Roseira 
 Manuel Seabra 
 Miguel Vale Almeida 
 Paulo Pisco 
 Vânia Jesus 
 João Paulo Pedrosa 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Cecília Honório 
 Honório Novo 
 José de Bianchi 
 José Ferreira Gomes 
 José Ribeiro 
 Pedro Brandão Rodrigues 
 Pedro Duarte 
 Sérgio Sousa Pinto 
 Vitalino Canas 
 


